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奥思特考霸®旗下：奥思特数理化0737-4311148沃尔玛后老市政府内；奥思特全能小课0737-4299858佳宁娜广场旁梓山湖公馆。两校区大班小课提供中小学各科优质培训。

物理试卷
一、单项选择题（每小题6分，共60分）

1、将物体甲放在水平桌面上匀速向右推动时，所用水平推力为F1，地面对物体甲的摩擦力
为f1。现将物体乙叠放在物体甲上，如图5所示，用水平拉力F2使物体甲向右匀速移动过
程中，物体乙被左边墙上固定的细绳拉住且保持静止，地面对物体甲的摩擦力为f2，物体乙
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对物体甲的摩擦力为f3，细绳对物体乙的水平拉力为T。下列判断正确的是（   ）
A．f1＞F1，f1的方向水平向左

B[image: image37.png]A
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．f2＞F1，f2的方向水[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) BT AT




平向左 

C．f2＝F2，f2和F2是一对平衡力       

D．f3＝T，  f3和T是一对相互作用力 
2、有A、B两个密度分别为ρA、ρB的实心正方体，它们所受的重力分别为GA和GB，它们
的边长之比为2∶1。将它们如图所示叠放在水平桌面上时，A对B的压强与B对桌面的压强
之比为6∶7。水平桌面上有甲、乙两个圆柱形容器，将物体A和B分别放入甲、乙两容器
的液体中，物体A漂浮，有1/4的体积露出水面。液体静止时，物体A、B所受浮力分别为
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FA和FB。已知酒精密度是水密度的0.8倍。下列判断正确的是（   ）
A．FA∶FB＝15∶2，ρA＜ρB
B．ρA∶ρB＝3∶4， FA＜FB
C．GA∶GB＝1∶6，ρA＜ρB
D．FA∶FB＝5∶2，GA＞GB
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3、如图甲所示，重为80N的物体在大小为1[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




0N，水平向左的拉力F1作用下，沿水平地面以3m/s的速度做匀速直线运动。如图乙所示，保持拉力F1不变，用水平向右的拉力F2，拉物体匀速向右运动1m。若不计滑轮、绳的质量和轮与轴间的摩擦 ，则（   ）
A．物体向左运动时，拉力F1的功率P1=30W
B．物体与地面之间的摩擦力f =10N

C．物体向右运动时，拉力F2=10N
D．物体向右运动时，拉力F2所做的功W2=40J
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4、如图所示，将重为G 的金属小球用细线系好，浸入盛水的烧杯中（烧杯中的水没有溢出），金属小球受到的浮力为F浮，杯底增加的压力为△F1；如将此金属小球直接投入水中，杯底增加的压力为△F2，则下列关系式中正确的是（   ）
A． △F2－△F1= F浮 

B． △F2+△F1= G 
C． △F2∶△F1= G ∶F浮
D． △F2∶△F1=F浮∶G

5、如图甲所示，纸带穿过打点计时器（每隔一定时间在纸带上打下一个点）与一木块左端相连，木块在弹簧测力计作用下沿水平桌面（纸面）向右运动时，就能在纸带上打出一系列的点。图乙中①和②是打点计时器先后打出的两条纸带，与其对应的测力计的示数分别为F1、F2，木块运动的速度分别为v1、v2，那么：（    ）
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A．F1＜F2，v1＜v2   B．F1=F2，v1＜v2
C．F1=F2，v1＞v2    D．F1＞F2，v1＞v2
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6、如图所示，甲、乙两个实心均匀立方体（V甲＜V乙）分别放在水平地面上，它们对地面的压强相等，若把乙放在甲的上表面，甲对地面的压强增加△P甲；若把甲放在乙的上表面，乙对地面的压强增加△P乙；则△P甲、△P乙的大小关系（　　）

A．△P甲＞△P乙    B．△P甲=△P乙
C．△P甲＜△P乙[image: image20.wmf]2
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    D．条件不足，无法判断
7、如图甲所示，物体A的体积为V，放入水中静止时，浸入水中的体积为V1；现将一体积为V2的物体B放在物体A上，物体A刚好全部浸没在水中，如图乙所示.则物体B的密度为（　　）
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8、如图，电源电压恒定，电阻R1=10Ω，R2=15Ω，R阻值一定但未知，当单刀双掷开关S掷向a（同时与b断开）时，电压表示数为2.0V，若掷向b（同时与a断开），电压表示数可能为（　　）
A．3.0V    B.2.5V    C.2.0V    D.1.5V
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9、如图所示，电源电压为12V，R0=60Ω，滑动变阻器的规格为“50Ω　2A”，电流表的量程为“0～0.6A”，小灯泡上标有“6V　3W”字样．不考虑灯丝电阻变化，并保证电路安全．则（　　）
A．S闭合，S1、S2都断开，滑动变阻器接入电路的阻值范围是8Ω~50Ω
B．S闭合，S1、S2都断开，调节滑动变阻器，灯泡的功率变化范围是2.25W~3W
C．S、S1、S2都闭合，电路消耗的总功率最小值为2.4Ｗ
D．S、S1、S2都闭合，当电路消耗的总功率最大时，滑动变阻器接入电路的阻值是30Ω
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10、某实验小组连接了如图所示的串联电路，电源电压为3V恒定不变。连接好电路，闭合开关后两灯都不亮，他们用电压表先后测得Uab=Ubc=Ucd=0，Uad=3V。为进一步确认电路故障，他们先用导线将a、b连接起来，先后测得己Ubc=Ucd=0；再用导线将b、c连接起来，先后测得Uab=0，Ucd似等于3V；最后用导线将c、d连接起来，先后测得Uab=0，Ubc近似等于3V。则故障原因可能是（    ）
A．灯Ll和灯L2都发生了断路
B．灯L2和开关S都发生了断路
C．灯Ll和开关S都发生了断路
D．灯Ll、灯L2和开关S都发生了断路
二、填空题（每空3分，共18分）
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11、如下图所示，物重G为2000N，斜面长5m，高3m，斜面和滑轮组装置的总机械效率为80%，若将重物沿斜面以0.2m/s的速度拉上来,则所需拉力F是______N；机械的总功率是_______W。
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12、如图所示，AB两点间的总电压为20伏，五个电阻电阻值均为4欧姆，则安培表的示数为_______A；伏特表的示数为_______V。
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13、如图甲所示，是某同学“探究定值电阻R0的发热功率P0、滑动变阻器R消耗的电功率PR和电源总功率PU随电流I变化的关系”的实验电路图，通过实验得到的数据用描点法在同一坐标系中作出了a、b、c三条图线，如图乙所示。根据图像可知，其中，反映电源的总功率PU随电流I变化的关系图像是 （选填“a”、“b”或“c”），滑动变阻器R消耗的最大电功率为   W。
三、综合运用题（14题12分，15题10分，共22分）
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14、工作人员用如图25所示装置打捞水中的物体。第一次提体积VA= 6×10-3m3的物体A在水中匀速上升的过程中（A未露出水面），人对绳子竖直向下的拉力为F1，人拉力的功率为P1，绳端的速度为v1，机械效率为η1；第二次提重为GB=150N的物体B在水中匀速上升的过程中（B未露出水面），人对绳子竖直向下的拉力为F2，人拉力的功率为P2，绳端的速度为v2，机械效率为η2。已知：功率P1:P2=2:1，η1:η2=3:2，物体AB的体积VA:VB=1:2，重力GA:GB=4:5，四个滑轮质量相等，忽略绳重、绳与滑轮间摩擦及液体对物体的阻力（g取10N/kg）。

 求：

（1）物体B所受的浮力F浮；

（2）动滑轮的重G动；

（3）速度v1、v2的比值。

15、如图所示的电路实物连接示意图中，电源两端电压不变，灯的电阻不变。滑动变阻器的最大阻值为R2。断开S1、S2，变阻器的滑片P移至最右端时，灯L恰能正常发光，滑片P移至最左端时，灯L的电功率PL是其额定功率的9/25，R2消耗的电功率为P2。当闭合S1、S2，变阻器滑片P移至最左端时，电流表示数为1.5A，R1消耗的电功率为6W。此时电路总功率P总∶P2=75∶4。 

求：

（1）灯L的电阻RL与滑动变阻器最大阻值R2的比值；

   （2）闭合S1、S2，变阻器的滑片P移至最左端时，滑动变阻器消耗的电功率P'2；

（3）滑动变阻器的最大阻值R2 ；
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（4）灯L的额定电功率PL0。

物理答案

1、 选择题
BADCB A B A B B D B

二、填空题

11、500，300

12、2，16

13、a，2.25

三、综合运用题

14、解（1）FB浮=ρ液gV[image: image5.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




B=ρ液g×2VA = 120N      --------------------2分
（2）当物体A在水中匀速上升时，受力分析如答图3甲所[image: image30.png]


示，

当物体B在水中匀速上升时，受力分析如答图3乙所示。
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将 FA浮=ρ液GVA  VA=6×10-3m3  GA:GB=4：5   GB=150N 代入上式，解出： G动=15N   
（3）
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   --------------2分
说明：（2）中每个表达式给1分，算出结果给2分。其他解法正确，可相应给分。

15、（1）当S1、S2都断开，滑片P在最右端时，电路如图甲所示；
当S1、S2都断开，滑片P在最左端时，电路如图乙所示；

当S1、S2都闭合，滑片P在最左端时，电路如图丙所示。
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（1）∵PL = 9 PLO /25，  RL一定  ∴I2 / I1= 3/5

∴U/(ＲL＋Ｒ2) : U/ＲL＝3 : 5

 ∴ＲL＝3Ｒ2/2
∴ ＲL:Ｒ2＝3 /2  ------------------------------------------------------------------------（2分）

（2）∵Ｐ2＝U2Ｒ2/(ＲL＋Ｒ2)2       ①
Ｐ总＝6Ｗ＋U2/Ｒ2           ②
Ｐ2＝4Ｐ总 /75                      ③

由①②③式得：                       
∴U2Ｒ2/(ＲL＋Ｒ2)2 ＝ (6Ｗ＋U2/Ｒ2)×4/75  ④
把ＲL＝3Ｒ2/2  代入④式整理得：

U2/Ｒ2＝6/2 Ｗ＝3 Ｗ    

即：Ｐ'2＝U2/Ｒ2＝3 Ｗ  ----------------------------------------------------------------（3分）

（3）∵Ｐ总＝Ｐ1＋Ｐ'2
∴Ｐ总＝6Ｗ＋3Ｗ＝9 Ｗ

又∵Ｐ总＝U I3    ∴U ＝Ｐ总/ I3＝9Ｗ/1.5A ＝6Ｖ--------------------------------------（1分）

∴Ｒ2＝ U2/Ｐ'2＝（6Ｖ）2/3Ｗ＝12 Ω  ------------------------------------------------（2分）

（4）∵ＲL ＝3Ｒ2/2＝3×12Ω/２ ＝18 Ω

∴ＰL0＝U2L0/ＲL＝（6Ｖ）2/18Ω＝2 Ｗ  ----------------------------------------------（2分）
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